
津地方裁判所では、裁判員等経験者との意見交換会を開催しました。

裁判員等経験者から、貴重なご意見、ご感想をいただきましたので、

その一部をご紹介いたします。

開催日 令和５年２月７日（火）

場 所 津地方裁判所

出席者 裁判官３人（司会を含む。）、検察官１人、弁護士１人

裁判員等経験者 ７人

● 裁判員候補者に選ばれたという通知が来たときは、どうやって断ろうかと考えま

したが、家族に貴重な経験になるのではと言われ、参加をしました。実際の裁判員

裁判では、論点が整理されたわかりやすい資料を基に議論されており、貴重な経験

となりました。

● 裁判員一人ひとりの意見が違い、集まって議論をすることに意味があると感じま

した。

● 裁判員裁判に参加して勉強になりましたし、裁判が身近な存在になりました。

● 選任されるまでの流れも知りませんでしたが、裁判員に選ばれた時、会社でも裁

判員制度についての周知がされていたため、安心して参加することができました。

● 裁判員に選ばれたときは戸惑いましたが、裁判所のみなさんに手厚くサポートし

てもらいながら、貴重な体験ができて感謝しています。

裁判員等として参加していただいた全体的なご感想を教えて

ください。



● 交通事故の事案でしたが、争点となる主張が分かりにくく、映像を使ったり、一

般人では知らない道路の形状について、もっとわかりやすく説明してほしかった。

● 登場人物が多く、人間関係も複雑で、情報量も多かったのですが、わかりやすく

整理されており理解しやすかった。

● 文字ではなく、モニターで映像として証拠を見るとわかりやすかった。

● 中止犯という法律の要件等を丁寧に説明してもらったので、安心して参加できま

した。どういう行為が中止として認められるのかについて、意見が分かれましたが、

裁判官に説明をしてもらって納得のいく判断ができました。

● 裁判に参加することで、日本の司法はどのように執り行われ、どのように守られ

ているのかということを肌で感じてほしい。

● 普段関わることができない司法に関われるので、若い方が職業を決める上でもい

い機会になるのではないかと思います。

● 社会経験の少ない若い方だと新鮮な意見が出るので、参加してほしいと思います。

また、裁判官は、若い方の意見が引き出せるように助けてあげてほしい。

● 何気なく見ているニュースも視点を変えてみることができるようになりました。

色々知ろうと思うきっかけになると思うので、ぜひ参加して意見を言ってほしい。

さいニャン

さいたん

ご参加いただいたみなさま、貴重なご意見、ご感想を

ありがとうございました！！

今後とも裁判員制度へのご理解とご協力をどうぞよろしく

お願いします！！

裁判手続の中で感じたことを教えてください。

これから裁判員になる方へのメッセージをお願いします。


